

2023年重庆市“渝创渝新”大学生创业启航计划启动 个人最高可获20万贷款 6月30日截止报名

本报讯(记者 湛伟)近日,记者从区人力社保局获悉,2023年重庆市“渝创渝新”大学生创业启航计划正式启动,将择优遴选一批优质大学生创业项目,并根据项目带动就业、创新引领等情况确定2至5万元资助等次。即日起至2023年6月30日,符合条件者可登录重庆市公共就业服务网(<https://ggfw.rlsbj.cq.gov.cn/cqjy/>)自主申报。

据了解,计划明确,申报对象为毕业5年内普通高校高校毕业生,包括高职、专科、本科和研究生;且须为企业法定代表人或者合伙人和个体工商户,未被市场监督管理局列入企业经营异常名录,无违法犯罪记录。申报项目范围为:软件和信息技术服务业、高端装备与智能制造、生物医药、新材料、新能源、现代服务业、乡村振兴等

创业项目。在申报条件方面,计划要求,项目必须是在市场监督管理等部门登记注册且未逾5年,具有良好发展潜力,有一定市场带动效应和品牌引领力的创业项目。其中,申报一等资助项目的企业,申报人占股比不低于40%(允许以知识产权等无形资产入股)拥有发明专利或自主知识产权,有半年以上企业经营流水,带动6人以上就业;申报二等资助项目的企业,申报人占股比不低于30%(允许以知识产权等无形资产入股),有半年以上企业经营流水,带动4人以上就业;申报三等资助项目的企业,有半年以上企业经营流水,带动3人以上就业。

值得注意的是,计划明确,在2020-2022年重庆市“渝创渝新”大

生创业启航计划中,已收到资助的项目内容,申报人不能再次申报。

据介绍,今年,活动将以“自主报名——区县初审——市级复审——专家评审——实地抽查——综合评定”为主线推进,在评审阶段围绕创业项目的创新性、带动就业、项目团队、发展现状和前景四个方面进行综合评价打分,并在所有申报项目中择优遴选一批项目,根据项目带动就业、创新引领、项目团队和发展前景等情况,最终确定一等、二等和三等三个等次,分别给予每个项目5万元、3万元、2万元资助。同时,对遴选出的项目,重庆市人力社保部门还将进行跟踪扶持。

比如,融资服务方面,将对符合创业担保贷款政策条件的,提供个人最高20万元、企业最高300万元的创

业担保贷款,并按相关规定给予财政贴息。

创业孵化方面,可申请入驻创业孵化基地,提供经营场地、证照代办、创业实训、创业融资、创业辅导、信息咨询等创业孵化扶持。对符合条件的,孵化基地为其提供免费创业工位,根据相关规定,给予一定期限的房租减免。

平台搭建方面,将优先推荐参加“中国创翼”创业创新大赛、全国创业就业服务展示交流活动及“渝创渝新”创业创新大赛。

此外,遴选出的项目还将优先纳入重庆市创业联盟项目库和“渝创渝新”创业加速计划,提供导师服务、创业培训、交流展示、资源对接、宣传营销、品牌推广和创业沙龙等帮扶。

全区党外知识分子联谊会第四届第三次会员大会召开

本报讯(记者 王佳杰)5月6日,全区党外知识分子联谊会第四届第三次会员大会暨“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育动员会在区人民医院学术报告厅举行,传达学习相关会议精神。

区委常委、统战部部长刘芳敏,区政协副主席刘社参加大会。

会议传达学习近期习近平总书记系列重要讲话及中央、市委、区委相关文件精神;总结2022年工作、安排2023年工作;通报补选知联会副会长及会员分组调整相关情况,并分别向陈博洲和王锡两位的党外知识分子工作室进行授牌。

刘芳敏指出,要加强思想引领,制定专题学习计划,扎实开展主题教育。要切实加强自身建设,增强组织凝聚力、向心力。要坚持问题导向,勇于直面问题,深入研究问题,不断解决问题。要继续发挥榜样引领作用,推动知联会不断发展,为建设社会主义现代化新武隆作出新贡献。

会议期间,与会人员还观看了警示教育片,实地考察了区人民医院党外知识分子工作室示范点。

区政协部分政协委员现场督办 城区新增公交线路相关提案

本报讯(记者 王艺)日前,区政协部分政协委员对《关于在武隆城区增加公交线路和增设公交车站的建议》和《关于对凤溪公交首末站出口改造的建议》的提案进行现场督办。

当天,区政协委员们一行先后来到城区凤溪公交站、高速路口下道转盘等地,实地了解相关工作推进情况,并召开座谈会,详细听取承办单位关于提案办理情况汇报。与会委员就提案办理推进情况进行交流发言,并就存在的困难和问题提出意见建议。

委员们表示,城市公交作为公用事业的重要领域,是城市交通的主力军,更是城市服务的窗口。区交通运输局在增加公交线路时要适度优先规划,提前布点,进一步加大公交调度管理精度和投入力度,在线路运营、大数据整合、配套设施方面下功夫,不断提升公共交通服务水平,全力营造安全畅通、文明和谐的出行环境,切实提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

区政协副主席杨华参加督办活动。

创建文明城区 共建美好家园

区妇联 开展“家风润万家”主题演讲

本报讯(记者 潘柠杏)为进一步弘扬中华民族传统美德,增强树立良好家教家风意识,日前,区妇联举办“家风润万家”主题演讲活动,弘扬优良家风和家庭美德,传播向上向善正能量。

比赛中,小选手们紧扣家风主题,结合自己的家庭和生活实际,讲述了发生在身边的家风故事。有的讲述崇德向善、尊老爱幼、热爱家庭的好家风,有的讲述勤俭节约、邻里和睦、诚信友爱的好家训。选手们精彩的表现生动地诠释了新时代青少年对家风家训内涵的理解与认识。

“家风影响社风,社风锤炼家风,希望通过立家齐家、讲家风故事等活动带领更多家庭见贤思齐、向上向善,以好的家风支撑起好的社会风气。”区妇联相关负责人表示。

安全生产 安全责任

凤山街道 修复人行便道 让群众安全出行

本报讯(记者 王一竹)“下了几次雨后,我们这里的人行便道就不好走了。”日前,在凤山街道建设西路1号附近居住的李大爷希望能早日将人行便道进行修复。

发现这一问题后,凤山街道油坊社区第一时间组织专业维修人员到现场查看具体情况,广泛征求周围群众意见后着手修复。清理碎石、搭板筑模、填混泥土、平整路面,短短2天时间,原本倾斜断裂的路面变得平整通畅,过往群众不再为雨天路滑而担惊受怕。

“短短一截人行便道,方便的是桐梓园周围120多户210人的出行。”油坊社区相关负责人说,群众无小事,点滴暖人心。接下来,该社区还将加大安全隐患排查力度,努力为民解决生活中的烦心事,带动居民共同营造干净、安全、和谐的社区环境。



日前,区公路养护公司、区公路事务中心联合在省道S205线K247+870处,开展“防汛——2023年公路防汛保畅”应急演练,切实提高公路养护部门防汛抢险保通应急能力,为有效应对和处置公路突发事件,确保人民群众生命财产安全发挥了重要作用。图为养护工人清理公路淤泥。(曾光全/摄)

赵云山杜鹃花5月中旬迎来盛花期 跑步爱好者可来体验山巅云海花海间的自由畅跑



娇艳的杜鹃花。(代君/摄)

强力推进以国际化为引领 的武隆旅游“三次创业”

本报讯(记者 罗雪琴)日前,记者从大洞河乡获悉,赵云山的杜鹃花已陆续绽放。因今年恰逢闰二月,其中最具观赏性的阔柄杜鹃将在5月中旬迎来盛花期。该乡将在5月14日启动2023年武隆赵云山云海花海越野

跑,邀请广大跑步爱好者体验山巅云海、花海间的自由畅跑。

据了解,赵云山水资源丰富,森林植被茂密,植物种类繁多。已发现有野生杜鹃2000余亩,包括阔柄杜鹃、金山杜鹃、弯尖杜鹃、灯笼杜鹃等,其中阔柄杜鹃密集连片区达1000余亩,是杜鹃花中的佼佼者,极具科考和观赏价值,花期可持续到6月底,喜欢赏花的朋友可别错过。

5月的赵云山,云卷云舒,凉爽宜人,蓝天白云之下,在平均海拔1800米以上的山野间,气势恢宏的发电风车在白云间时而出没,迎风怒放的杜鹃花靓丽多姿,与山巅广袤的绿色交相辉映,共同构成了一幅夏日美景图。依托美丽的景色和自然条件,大洞河乡多次举办杜鹃花旅游文化节和越野跑活动,备受广大

游客和跑步爱好者的喜欢,也有效带动了当地乡村旅游、夏季避暑纳凉经济的发展。

参观路线一:从重庆(包茂高速)出发——南川——水江——武陵白马(下高速)——长坝镇——大洞河乡——红宝度假村(上赵云山)。

参观路线二:从重庆(包茂高速)出发——南川——水江(下高速)——乐村——红宝度假村(上赵云山)。

区红十字会 应急救护知识培训进校园进农村

本报讯(记者 罗雪琴)在第76个世界红十字日到来之际,为进一步向公众普及应急救护知识,区红十字会的志愿者们来到仙女山街道中心小学、仙女山街道敬老院等地,开展应急救护知识进校园、进农村活动,提升广大群众和师生应急救援和自救互救能力。

“当出现心脏骤停的时候,要立即开展心肺复苏……”在仙女山街道中心小学的应急救护培训,主要包括理论知识讲解、实践操作指导两个环节。活动中,培训老师重点讲解了心肺复苏、海姆立克急救

法等救护知识,广大师生听得仔细,看得认真。在随后举行的实操环节,大家在培训老师指导下进行了模拟演练,对心肺复苏等急救技能有了更直观的了解。

期间,区红十字会的志愿者们还来到仙女山街道的敬老院,为老人们普及救护知识,并开展了中医义诊和志愿服务。

据了解,接下来,区红十字会还将继续深入开展应急救护知识“进机关、进学校、进企业、进社区、进农村”活动,普及急救知识,共同筑牢生命防线,为生命保驾护航。



讲解救护知识。(罗雪琴/摄)

凤山街道 “送技下乡”促生产 抢抓农时移栽忙

本报讯(记者 廖星晨)近日,凤山街道组织农业技术人员前往广坪村,指导番茄种植户开展番茄秧苗移栽,用勤劳的双手播种丰收的希望。

“一亩地需有机肥1500斤至2000斤左右,可以很好地调节土壤的酸碱性,让土质变得更好。”当天上午,农技人员来到凤山街道广坪村番茄育苗基地,为农户提供番茄秧苗移栽方

法、用肥管理和病虫害防治等技术指导,切实解决大家在生产中遇到的技术难题,增强农民的生产技能,为番茄丰收、农民增收打下坚实基础。

据农技人员介绍,多雨潮湿的五六月是番茄晚疫病的高发期,为做好番茄疫病防治,在前期大棚育苗过程中,农技人员不仅选择了晚疫病抗性很强的品种,特别适应重庆多雨潮湿

环境生长的番茄新品种——渝番718,同时,还对番茄其它疫病提前做好预防。

“我们在苗床上已对番茄的早疫病、晚疫病、根部病进行了预防,接下来,我们将深入各村(社),开展番茄移栽及大田管理的技术指导,确保今年的番茄增产增收。”农技人员吴成林告诉记者。

今年以来,凤山街道坚持以技术培训田间指导为抓手,全力服务农业生产,并围绕关键农时、农民需求,组织农业技术人员深入农田、大棚开展“田间课堂”查苗情、治病虫,指导群众开展田间管理,有效促进了农业增产、农民增收。下一步,街道将继续组织农技人员和科技特派员下沉一线,包片指导督促农民和农业生产主体抓好田间管理,在绿色高效栽培及化肥农药减量等方面提供技术支持,打通“科技助农”最后一公里。